

# Dreptatea

ORGAN AL PARTIDULUI NAȚIONAL ȚĂRĂNESC  
CREȘTIN DEMOCRAT

ANUL XXV  
(Seria a IV-a nr. 767)  
JOI  
28 ianuarie 1993  
4 pagini — 15 lei

Director  
ILIE PAUNESCU

## SECRETUL PUTERII

Un tânăr jurnalist american remarca nu de mult dificultatea de a traduce pe limba lui comentariile politice românești, în care apare la tot pasul neobișnuitul concept de „putere”. Potrivit sistemului său de referință, ar fi trebuit spus cel puțin „puterile” și încă nu fără a nume atribuite clare ca „legislativ”, „executiv”, „judiciar”. Spre mirarea lui și a altora, puterea în România rămâne — cit va mai rămâne — una singură, chiar dacă se distribuie, de formă, în mai multe vase, strins comunicante. S-ar zice că ea perpetuează, în unitatea ei, partidul comunist, dacă nu cumva coerentă, în unitatea ei, chiar pe stările de fapt și cele vechi și oculte instituții, numai partial coexistențiale cu P.C.R.

manenței ei rezidă în lecția teroarei cu care emulii autohtoni ai Moscovei au dresat, în zeci de ani, poporul. Frica este adine, alt de adine întipărită în oameni, înțeles și înțeles. Frica le-a devenit o a doua natură, un fenomen aproape de amploarea unei mutații genetice.

V. PRAGER  
(Continuare în pag. a 4-a)

## DL. COPOSU CĂTRE ROMÂNII DIN STRĂINĂTATE

### 40 de ani de la moartea lui IULIU MANIU APEL

În ziua de 5 februarie 1993 se împlinesc 40 de ani de la trecerea în veșnicie, în temnița comunistă din Sighetul Marameșului, a marele bărbat de stat IULIU MANIU, făuritorul Unirii, martirul luptei naționale pentru independență și democrație, ilustrul model de patriotism și moralitate al istoriei noastre.

NIU, făuritorul Unirii, martirul luptei naționale pentru independență și democrație, ilustrul model de patriotism și moralitate al istoriei noastre.

Români din diasporă, legați de tradiție și dragoste de țară, sint rugați să organizeze, în ziua de 7 februarie 1993, în bisericele din centrele de colonii românești, o pi-oasă comemorare. Dumnezeu să binecuvinteze România.  
CORNELIU COPOSU

### La 30 de ani de la exterminarea lui ION MIHALACHE APEL

Se împlinesc 30 de ani de cind a fost exterminat la închisoarea din Rimnicu Sărat, după 16 ani de temniță grea, ION MIHALACHE, omul fără pereche care și-a închinat viața țelului nobil de emancipare și înălțare a țăranelui român. Reluind

în preajma războiului de întregire inițiativa generoasă a lui C. Dobrescu — Argeș, a pus temelie Partidului Țărănesc, după ce a dovedit în luptă, în fruntea fiilor Muscelului, excepționalul eroism care i-a adus ordinul „Mihai Viteazu”. Democ

crat convins, mare patriot cu dragoste și fidelitate sinceră pentru țărânilor, a intrat cu însuflețire în lupta pentru reîntregirea Basarabiei și, împreună cu Iuliu Maniu, s-a ridicat împotriva ocupației sovietice, pentru libertate, independență și demnitate.

A murit ca un martir, în temnița cumplită de la Rimnicu Sărat, în februarie 1960.

Românii de pretutindeni îi datorează o îndurerată comemorare.

CORNELIU COPOSU

## Statele Unite nu exclud utilizarea forței împotriva barjelor iugoslave de pe Dunăre ROMÂNIA E ÎNDEMNATĂ DE ONU SĂ FOLOSEASCĂ „TOATE MIJLOACELE NECESARE”

Washingtonul a lăsat să se înțeleagă că pentru oprirea barjelor iugoslave care navighează pe Dunăre, încălcând embargo-ul Națiunilor Unite impus RFI (Serbia și Muntenegru) ar trebui să fie folosită forța — transmite agenția France Presse.

Purtătorul de cuvânt al Departamentului de Stat Richard Boucher, a indicat că Statele Române, referitor la utilizarea „tuturor mijloacelor necesare” în vederea „constrângerii respectării sancțiunilor”, a adăugat AFP.

Sintem în contact strins cu România și Bulgaria, precum și cu alte țări, pentru a face în așa fel ca aceste nave să fie oprite”, a precizat Boucher.

Purtătorul de cuvânt — comentează agenția France Presse — a refuzat să declare cu

claritate dacă se referă la încercarea la forță, dar a subliniat în repetate rânduri caracterul foarte larg al rezoluțiilor ONU în privința respectării embargoului impus Serbiei. „Nu pot să vă spun dacă (românii) vor utiliza forța sau nu, ori dacă acest lucru se află în studiu. Nu știu. Dar este adevărat că utilizarea tuturor mijloacelor necesare este o expresie clară”, a spus Boucher.

Referindu-se la amenințările sîrbe potrivit cărora în cazul în care se va încerca oprirea navei, echipajele vor da foc încărcăturii de petrol din barje, purtătorul de cuvânt al Departamentului de Stat a afirmat: „Am cerut ambasadei noastre din Belgrad să-l facă să înțeleagă pe sîrb că terorismul teologic este o crimă de război”. (Rompres)

## OSEMINTELE LUI TITULESCU AU FOST TRANSFERATE „ÎN CONDIȚII SUSPECTE”

Sub semnătura ambasadorului Franței, François de Rose, cotidianul parizian Le Figaro derunță un „macabru hold-up”

Guvernul francez, care a condamnat cu vigoare cuosecitate violențele de morminele și crimele evreiești și musulmane, să fi fost implicat în ceea ce seamănă cu un macabru hold-up asupra rămășițelor pămintelor marele bărbat de stat român dintr-o țară războinică. Nicolae Titulescu, Osemintele acestui mare prieten al Franței, mort la Cannes în 1941 și înmormintat în cimitirul din orașul acesta, au fost exhumate la 7 martie 1992, în condițiile care nu par scute de un context politic suspect.

Fără îndoială, exhumarea cerută de autoritățile românești a făcut obiectul unor autorizatii a curții de apel din Aix-en-Provence datate 2 martie 1992, care confirmă o sentință a tribunalului din Grasse de la 4 februarie.

Nu e vorba să contestăm o hotărâre a justiției, chiar dacă cele două testamente succesive permit să punem la îndoială ultimele dorințe ale defunctului și dacă ea contrazice în mod formal voința văduvei lui Titulescu, care a cerut ca osemintele să nu-i fie niciodată despărțite de cele ale soțului ei, Gardiana acestei dorinți era nepoata defunctului, stabilită la Madrid, careia tribunalul i-a recunoscut calitatea de „titulară a concesiunii” și faptul că „morții se află în grija ei”.

Ceas ce e suspect sunt condițiile și circumstanțele acestor fapte.

E evident că activitățile continue să guvernare în România aveau tot interesul să se prevaleze față de opinia publică de un omagiu adus fi-

gurii celei mai prestigioase a politicii externe a vechii Românie, care nu a fost nici istoricilor nici comunistilor. Ei au cerut deci guvernului francez, ca și predecesorilor lor, cărora li

(Continuare în pag. a 3-a)

## Ne prezentăm la Consiliul Europei ca țară ex-comunistă sau ca una care dorește întoarcerea la comunism?

Ce ar fi spus dl. Ticu Dumitrescu în parlament, dacă i s-ar fi dat cuvîntul

Marti, în sedința comună a celor două Camere ale parlamentului, dl. Constantin Ticu Dumitrescu (senator PNȚCD) a dorit să ia cuvîntul în problema compoziției grupului parlamentar ce ne va repre-

zenta la Consiliul Europei. Președintele Camerei Deputaților, dl. Adrian Năstase i-a comunicat că lista este închisă, asta după ce reprezentanții Partidului Național au avut suficient timp la dispoziție pentru a-și debita neplățile.

La sfîrșitul sedinței de dimineață, l-am abordat pe dl. Ticu Dumitrescu, cu dorința de a cunoaște ce ar fi avut de declarat Domnia sa ne-a spus: „Am vrut să laud cuvîntul, deoarece consider că este foarte important cu ce parlamentari ne vom prezenta în fața Europei. După 1989 am devenit o țară ex-comunistă sau sintem o țară care dorește întoarcerea la comunism? Asta mi se pare că interesează, în primul rînd, Consiliul Europei.”

ALIC MIRZA  
(Continuare în pag. a 3-a)

## Europa pune României trei condiții — Convorbire cu dl. dr. FRITZ PIRKL —

Președintele fundației mînceneze Hanns Seidel dl. dr. Fritz Pirkl, fost ministru, actualmente deputat în Parlamentul European, a o personalitate dinamică, transmitînd o impresie de temperament robust, tonic. După câteva ore petrecute împreună, ne-am desprins pentru scurtul rîstimp pe care domnia sa avea să-l petreacă în Senat. Ne-am revăzut apoi ca să înregistrăm convorbirea de mai jos, înainte ca domnul dr. Pirkl să plece la Cotroceni, unde avea să-l întâlnească pe președintele Iliescu. Ziaristul obișnuit să cerceteze, în diferite puncte de pe glob și în ipoteze variate, interlocau și mai toate acestea, a avut surpriza să aducă de data aceasta nu numai un vizitator în România de azi care știa să-și păstreze umorul și în situații surprinzătoare. Oaspetele așezînd neobosit, de la o înălțare la alta, chiar către sfîrșitul zilei, realmente nepuizabil, precis în argumentație, spumos și convingător, indiferent de subiectul care îl aborda.

Și amintea că a vizitat Bucureștiul, ultima dată, acum 15 ani, după ce cunoscuera orașul, într-o primă vizită, cu 20 de ani în urmă.

— Trebuie să constat că, natural, ceva s-a schimbat, dar că din păcate rămîne lașale de o economie grea, marxist-leninistă, sunt încă auzite de clar vizibile în orașul acesta frumos, încă izbitoare pînă și pe un vizitator străin. Tare și capitală ai vă trebui să parcurgă un drum lung, dificil, pentru a ajunge la standardele europene, pe care le dorim din inimă prietenilor noștri români și bravului popor român.

Viitorul României depinde de întoarcerea la valorile europene

— Ne prezicți un viitor destul de greu, dacă înțeleg bine.

— Viitorul României e condițional, după părerea mea, de o renunțare definitivă la orice urmă de ideologie marxist-leninistă. Trebuie respinsă cu strictețe orice încercare de a vă plasa într-o eră de nou socialism. Viitorul României, ca și al Germaniei, elinda după Hitler, se află în realizarea economiei de piață, a unei economii de piață orientate spre social, în care individul să poasă să-și determine în libertate propriul destin, dar și să contribuie la același întregi națiuni. Aceasta e, după convingerea mea, direcția generală pentru viitorul României, la care se adaugă firește că trebuie să rămînem conștienți atașajii de marile tradiții europene, pe tărîmul cărora ne situăm cu toții. Vorbește, pe de o parte, de moștenirea Antichității, altă a celei gre-



cești cît și a celei române, iar pe de altă parte de moștenirea creștină. Trebuie să avem permanent în fața ochilor corectivul etic provenind din această moștenire. Trebuie să fim nemulțumiți de ea chiar și în politică, dacă nu vrem ca politica noastră să devină inumană. Neomniat regimului Ceaușescu, inumanul din orice sistem comunist a fost posibil tocmai pentru că pornea de la o îndepărtare programată de orice umanism greco-roman sau creștin.

## Geopolitica dictează misiunea României

— Interesul politicienilor occidentali pentru țara noastră pare să fi dispărut cu totul, într-o vreme. Mă înșel eu sau e-a trecut din nou, în ultimul timp?

— România e o componentă imposibil de neglijat a mozaicului european. Acesta e primul și cel mai important punct de legătură al lumii cu ea. O Românie integrată în Europa care să se dezvolte prin colaborarea tuturor națiunilor e nu numai pentru țara dumneavoastră fundamentul unui viitor satisfăcător. Ea e necesară și pentru viitorul continentului. România se află la o încre-

ILIE PAUNESCU  
(Continuare în pag. a 3-a)

## PSDR critică modul de constituire a delegației parlamentare la Consiliul Europei

„Ne exprimăm nemulțumirea profundă față de modul de constituire a delegației parlamentare ce va reprezenta România la Consiliul Europei cu atât mai mult cu cît în acest moment crucial pentru întregirea țării noastre în structurile europene trebuiau lăsate deoparte interesele de partid și velleitățile personale”, a precizat dl. Constantin Avra-

mescu, vicepreședintele Partidului Social-Democrat Român în cadrul unei conferințe de presă convocată, marti seara, la sediul partidului. Domnia sa a mai precizat că FDSN „a căzut” astăzi în Parlament într-o cursă și a protestat împotriva prezentei în delegația parlamentară la Consiliul Europei a dlui Adrian Păunescu.

ROMPRES

## PNL-AT: Delegația parlamentară a fost stabilită neregulamentar

„Stabilirea delegației parlamentare care va reprezenta România la lucrările Consiliului Europei a încălcat procedurile regulamentare parlamentare”, a declarat într-o conferință de presă deputatul Dina Patriciu. Componenții delegației au fost desemnați proporțional cu numărul parlamentarilor din fiecare partid și nu conform regulamentului, cu numărul membrilor fiecărui grup parlamentar. Schimbarea procedurală a permis includerea pe listă a re-

prezentantului PSM, în persoana lui Adrian Păunescu, și excluderea reprezentantului grupului liberal — prof. dr. Dumitru Calotescu. Furnizînd aceste amănunte, Dina Patriciu a afirmat că e posibil ca puterea includînd doar trei membri ai opoziției în totalul de zece ai delegației, să nu dozească în mod sincer intrarea țării noastre în Consiliul Europei datorită măsurilor cert democratice pe care acest organism le-ar impune.

MEDIAFAX

## REVENDICĂRILE ȘOMERILOR

Uniunea Națională a Șomerilor din România a organizat, marti, în Capitală un mare de protest la care au participat reprezentanții ai șomerilor din mai multe județe ale țării. Coloana — Piața Victoriei, unde reprezentanții uniunii au depus o moțiune la Guvern — Căminul Victoriei — Ministerul Muncii și Ministerul Sănătății, unde de asemenea, au fost depuse moțiuni. Participanții la marș s-au oprit de asemenea în fața primăriei Capitalei, unde a fost depusă o cerere pentru acordarea de spațiu acestei organizații.

Pentru revendicările Uniunii Naționale a Șomerilor din România (UNSR) (gărează marșul ajutat de șomaj) pînă la 50-60% din salariul minim de economie, scutirea de taxe în vîrstă de 55 de ani și a copiilor cu părinți șomeri, pensionarea obligatorie a bărbaților la vîrstă de 55 de ani și 30 de ani de activitate și a femeilor la vîrstă de 30 de ani și 25 de ani de activitate, reduceri la tarifele de călătorie pe mijloacele de transport.



CHEMAREA (1926)

- Un act de conștiință a unei generații -

FILE DE ISTORIE

În 1926 înca mandatul de guvernare, de 4 ani a Partidului Național Liberal...

FILE DE ISTORIE

Lupus și Finanțele (I. Lapedatu), iar lui Victor Moldovan i s-a repartizat un subsecretariat de stat...

pedatu a trecut la Partidul Liberal, Vasile Goldis s-a retras din viața politică...

Cronică plastică



Expoziție Ion Nicodim la Paris

Aflăm printr-un fax primit de la Paris, că recent, pictorul Ion Nicodim a deschis o amplă expoziție...

În întreținere și adinei proprie noastre neliniști și tensiuni interioare. Lutul, tablă, pastele nisipului, gazonul, vopsele comerciale, lemnul curat...



Dan Hăulică și Ion Nicodim în timpul vernisajului

Creдем că genericul expoziției de la Paris - Memoriei lăutului - este cel pe care...

Eveniment cinematografic

Patul conjugal



Filmul începe, într-un tirziu, inteligent, mișcător, admirabil condus și interpretat de un regizor și de o echipă...

Premieră la Naționalul bucurestean

Teatrul Național din București prezintă joi, 28 ianuarie la Sala Amfiteatru, o nouă premieră a acestei stagiuni.

DIN TAINELE TOPONIMIEI

Alte nume de locuri formate cu ajutorul sufixului-ui

- BALDĂLUI, pîrîu, localitate, Dolj. Provine din numele de persoană Baldea...

PNTCD la zi

Organizația Muntenoasă Centrală PNTCD anunță membrii și simpatizanții săi, că joi 28.1.1993 la orele 17.00, la sediul central din B-dul Carol I nr. 34...

DL. ION DIACONESCU EVOCA PERSONALITATEA LUI ION MIHALACHE

Simbătă, 30 ianuarie o.c., domnul Ion Diaconescu, prim-vicepreședinte al PNTCD, va vorbi despre personalitatea lui Ion Mihalache.

Comemorare IULIU MANU ȘI ION MIHALACHE

La 40 de ani de la decesul lui Iuliu Manu și 30 de ani de la cel al lui Ion Mihalache, Fundația IULIU MANU - ION MIHALACHE...

Partidul Național Țărănesc Creștin Democrat organizează

în ziua de 15 februarie 1993, ora 10 la Centrul Internațional de Presă (Str. Batăștei 14) un CONCURS

dotat cu premii importante pentru cunoscătorii istoriei PNTCD

PREMIUL I 100 000 lei, PREMIUL II 50 000 lei, PREMIUL III 25 000 lei

Inscrierile se fac la redacția ziarului DREPTATEA pînă la 29 ianuarie 1993.

- SUBIECTELE DIN CARE VOR FI EXAMINATI CONCURSANTII: 1. Inceputurile luptei naționale din Transilvania...

Teleorman: Zahărul este tot la fabrică

La societatea comercială „Zeumka” S.A. Zimnicea din județul Teleorman se mai află în stoc circa 7 000 de tone de zahăr...



CINCI MOTIVE PENTRU CONTINUAREA ACȚIUNII „Operation Villages Roumains” - Franța consemnează lipsa de interes a partenerului român -

Jatr-un apel lansat la sfârșitul lunii decembrie 1992 de domnul Claude Roudreau, reprezentant itinerant pentru „Operation Villages Roumains” - Franța, se expun cinci motive pentru continuarea acestei importante acțiuni. De ce, la trei ani după părăsirea dictaturii? Redăm în cele ce urmează argumentele d-lui Roudreau: ● Intotdeauna este preferabil să prevenim tensiunile (sociale, etnice, teritoriale) decât să îndurăm consecințele. ● Pentru că fiecare dintre noi, care se raportează la această problemă, trebuie să-și asume responsabilități directe. ● Noi am început să susținem această țară în câștigarea democrației și nu o putem lăsa la jumătatea drumului. ● Originile a vizitat acest popor, primitor și bun cunoscător al limbii franceze, a simțit intenția lui de a se apropia de Franța și pentru că, pentru românii pe care îi cunoașteți, Franța este țara. ● În legătură cu care s-au stabilit în cele 2.000 de comune europene de OVR-Franța și corespondențele din România, au trebuit să se măsoare doar în tone și în metri cubi de ajutoare. ● Înfrățirea trebuie să suplinescă ajutorul, iar „infrățitorul” este calea asigurării unui ajutor mai bun. ● Succesul manifestării „Atenție 92” organizată de OVR-Franța, la Mars, în noiembrie și unde au participat 400 (1) de delegați a impus continuarea acestui ciclu. Astfel, la 10 ianuarie 1993, colecțiunile și asociațiile OVR se reunesc la Saint Léonard, Central de Coordonare Națională și-a propus dinamizarea serviciilor informaționale (terminale Minitel, buletine infor-

Europa pune României trei condiții

(Urmare din pag. 1) sare importantă de diverse linii de coordonare și de demarcare istorice și politice. Situația aceasta cere o stabilitate politică a țării dumneavoastră, care e necesară pentru a fi o bună vecină. România are ca vecini, de o parte, fosta, destrămata Uniune Sovietică, iar de partea cealaltă țări pe care de a se dezbrăca ca Ungaria și Cehoslovacia. O Românie stabilă e necesară pentru a contracara în oarecare măsură instabilitatea aprută de jur împrejurul ei. Se poate spune de aceea că România are o însemnată misiune europeană. Ce oferă și ce așteaptă Europa de la România - Ce pret a țării să plătească? ● Orientul pentru ocazia României stabilă? Sinteza gata să plătească? ● Comunitatea Europeană e pe cele de a semna acordul de asociere cu țara dumne-

Protecția consumatorului Apa și căldura

- Cazurile Marghita și Reghin - În general, la nivel de țară, când un lucru merge prost, el merge prost peste tot și din aceeași cauză, această înțelegere înseamnă că nu poate merge în fel de prost și din alte motive. Despre lipsa agentului termic, s-a vorbit foarte mult și s-a vădit că nu mai face o dată - și ce bine ar fi să se facă o dată. Orășelul Marghita, beneficiar al acordului unitar din partea guvernului (1497/84), are asigurată necesarul de 652 megan pentru punctele termice, în timp ce Reghin nu îl are, din lipsa de reparații la nivelul necesarului pe întreg județul Mureș. În „cazul Reghin” se pare că nu poartă vina RAGTUP, care a făcut intervențiile necesare la conducerea S.C. METALURGICA pentru furnizarea agentului termic la nivelul prevăzut în contract. S.C. Metalurgica nu are de unde să dea, S.C. FCO SA, Te Mureș, având nici el de unde - ceea ce, bineînțeles, nu-l încalzește pe beneficiarul celor 288 de apartamente din cartierul Libertății. Care este însă situația la Marghita? Aici, din tot orășelul, numai 6 (șase) blocuri nu au sursoarele inundate, acesta fiind seful Comisiei sociale. Grevistul trăiește, împreună cu soția și copilul într-o singură cameră însulbră. Mai mulți muncitori din secție și-au declarat disponibilitatea de a se solidariza cu grevistul. (Rompres)



Foto: ALEXANDRU MINEA

ȘTIRI DIN ȚARĂ

Brașov: Greva foamei pentru locuință Strungarul Dumitru Voicu, de la S.C. „Tractorul-UTB” S.A. Brașov a intrat luni, 25 ianuarie, ora 7.00 în greva foamei. Motivul - lipsa unei locuințe. Înscris de peste șase ani pe lista solicitanților, el susține că pentru a obține locuință a dat 15.000 lei dlui Vasile Crăciun, liderul sindicatului „Dreptate și frăție” din înfrățitor, acesta fiind seful Comisiei sociale. Grevistul trăiește, împreună cu soția și copilul într-o singură cameră însulbră. Mai mulți muncitori din secție și-au declarat disponibilitatea de a se solidariza cu grevistul. (Rompres)

POLIȚIA ÎN ACȚIUNE

VIOL PRINTE CAVOURI ● I-A INFIPT IUBITULUI CUȚITUL CHIAR ÎN INIMĂ ● FRATELE MAI VIRSTNIC IL INJUNGHIE PE MEZIN ● UN ANTRENOR DE HALTERE ÎN AREȘ PR EVENTIV ● OSPITALITATE CU SCINDURA-N CAP

● În seara de 23 ianuarie a.c. s-a născut la 14 ani din com. Dometi (jud. Iași) a fost asociat în com. Holboacă de către Munteanu Grigore (26 ani, fără ocupație), dusă cu de-a sila în cimitirul din localitate și violată. Amatorul de astfel de aventuri „exotice” a fost arestat. ● Două zile mai târziu, Fodor Ana (31 ani, casnică) din com. Tineș (Jud. Bihor) s-a supărat pe iubitul ei și i-a infipt un cuțit în inimă, cu șete. Victima Balasz Ludovic (42 ani) a decedat, iar femeia rămasă acum și fără omant și fără libertate și cu conștiința încărcată de o crimă. ● Doi frați din com. Rugineni (Jud. Vrancea) Andrei Toader (63 ani, agricultor) și Ion (49 ani) au fost împreună, mai multe pahare în cineșta Unirii, în seara zilei respective, iar spre miezul nopții, au început să se certifice. Conflictul s-a rezolvat definitiv prin intervenția făcută cu ajutorul unui cuțit de fratele mai vârstnic. Victima, lovită în zona abdominală, a decedat. ● Gheorghe Petric, 32 ani, angajat la S.C. „UNIO” S.A. Satu-Mare, în prezent detașat la Asociația sportivă „UNIO” ca antrenor de haltere, este cercetat în stare de arest preventiv pentru săvârșirea infracțiunii de fals și delapidare. Acesta, prevăzându-se de o aprobare de la fostul director comercial al S.A. „UNIO”, dl. C. Stan, a transportat în numele asociației sportive 1.000 tone de seuri ferose, valorând 2.320.000 lei, fără a întocmi forme legale de scoatere din unitate și predându-le la „REMAT” pe numele său, însușindu-și banii încasați. Transportul s-a efectuat cu autovehicule aparținând societății sau închiriate de la „REMAT”. Prejudiciul total este de 2,5 milioane lei. ● În seara de 24 ianuarie s.c. Marcu Matei (69 ani, agricultor) din com. Balotesti (Jud. Vrancea) a invitat în locuința sa un tânăr necunoscut, care afirma că este în căutare de joburi pentru turna sa de din jud. Brașov. După ce

Beneficiarii Legii 42 sint purtați pe drumuri

- Primăria atribuie spații inexistente - După ce a depus un munte de cereri la primărie și după ce s-a înscris multe instanțe, dl. Gh. Z., membru al Asociației „Jitava 1989”, a fost instruit să ca expănat ceea ce s-a dovedit. Conform legii 42/90 privind urmărirea celor decedați, rânici, răniți și răniți în război, au dreptul la un spațiu de destinație comercială până la 50 de metri pătrați. Într-una din zile, dl. Gh. Z. primărie și reparații de la Primăria Capitalei pentru un mic spațiu. După 18 metri pătrați, dar stăut în plin centru, deci destul de avantajos, i se indică să adreseze Planul Regional. Mai erau necesare câteva formalități la ICRAI. Pentru a-și rezolva mai repede problema și să nu se taxeze, a doua zi a ajuns la ICRAI-ul de sector pentru a-și lua cheile. Supuse intervenției acestei instanțe și economiei fanful și spațiul repozitionat de Primăria Capitalei nici măcar nu există. Și cazul nu este singular. Timp pierdut, bani cheltuiți, oameni puși deoparte pe drumuri. O lucră dată pentru recompensarea unor oameni ce au luptat în război este în mare parte ignorată. R.C.

OSEMINTELE LUI TITULESCU AU FOST TRANSFERATE „ÎN CONDIȚII SUSPECTE”

(Urmare din pag. 1) se refuzase totdeauna lucrul acesta, să li se înapoieze osemintele marelui bărbat de stat. Trebuie admirată surpriza, însă premoniție dovedită de autoritățile românești în legătură cu sentința de care avea în dea curtea de la Aix. Într-adevăr, sentința intervenind la 5 martie, încă de pe ziua de 6 se găseau la Cannes subsecretarul de stat la Afacerile Externe, a avut episcop și alte personalități, ambasadorul român în Paris etc. Pe ziua de 7 avea loc exhumarea, în prezența acestor personalități și a directorului de cabinet al prefectului, reprezentând guvernul francez. Peste câteva ore, un elicopter militar românesc ducea sicriul la București, ca prelude al înmărmării într-un monument ridicat dinainte, în prezența președintelui republicii, metropolitului și cu o multitudine de oficialități și de cetățeni. Ceea ce accentuează caracterul de hold-up macabru al afacerii este și contrastul între graba autorităților franceze și române în a procedea la exhumare și la transfer și tăcerea păstrată față de nepoată, căreia tribunalul îi recunoscuse „dreptul și datoria morală de a-și exprima punctul de vedere”. Proprietară a cavoului, prezenta ei era cunoscută de lege. A fost totuși ținută în ignoranță de ceea ce urma să se petreacă. Or, e greu de crezut că e mai dificil să se comunice între Cannes și București. Departamentul de noi de a bănuși autoritățile franceze de a fi telecomandată hotărârea judecătorească sau de a fi vrut să servească, în împrejurarea aceasta, interesele comunistilor care asuprăse încă țara, aceea referită. E totuși deplăcut și, pentru a spune totul, umilitor, dacă nu e vorba de o referință serie de coincidențe, că totul s-a petrecut cu și cum, cu riscul de a-și face și se îndolască, pe prietenii încă aiți de numeși pe care li avem în România, s-ar fi dezmințit obiectivitatea poliției noastre și sinceritatea apărătorilor noastre că țara or putea, să se aiaure, într-o zi cit mai apropiată, celorlalte democrații.

SPORT

În lupta pentru titlul de campioană, echipa masculină de baschet a Rapidului e „in cărți” - interviu cu dl. Victor Balanța, antrenorul echipei - În Sala Rapid a fost plină la derby-ul de baschet masculin disputat în cadrul săptămânii recule de giuleșteni în comuna Stelea. O atmosferă pe locuri incendiară a purtat, înarmate, echipa feroviară pe o preloasă și muncită istorie, cu scorul de 73-69. În deznoadimint de neimaginat, s-a reamintit, pe vremea prea odiosului. După meci, antrenorul baschetbalistilor de la Rapid, dl. Victor Balanța, a avut amabilitatea să răspundă citorva întrebări, în exclusivitate pentru „Dreptatea” și cititorii săi. Reporter: Fericiți, din antrenor? Victor Balanța: Sînt foarte fericiți pentru că, după victoria asta, am reușit să ne ridicăm în clasament. Am reușit să întrec în echipă pe tot ce zece jucători, înscind-mi cu totul, Petrică Brănișteanu și Vasiliu, care este bănuș. Rep: Absența lui Brănișteanu a fost legată de vreo condiție vasă de clubul Stelea? V.B.: Nu. Brănișteanu este în primul rînd un sportiv. El

Spectacolele Operei Române

Table listing opera performances at the Romanian Opera House, including dates, times, and titles like 'Răpirea din Serai', 'Barbierul din Sevilla', etc.

SPORT

Bref Din legendele sportului românesc Pe urmele medaliaților olimpici: IOSIF SÎRBU În anul 1939, în 14 ani, cucereste „Cupa orașului București” la proba de armă sport. În anul 1946, la 17 ani, devine campion al țării la armă liberă, poziție cucerită apoi cucereste la rînd 4 titluri naționale, iar ca un corolar al activității sale, în 1952, obține la Oslo „Medalia de aur” la armă liberă, iar în 1947 devine campion național la armă liberă. După J.O. de Melbourne, mai cucereste opt titluri republicane. Au fost din nefericire ultimele sale succese. Suferind de o afecțiune în ochiul drept, care îi va împiedica să mai continue, stresat, suferind o depresiune psihică, ne păremse volt pentru totddeauna. Ioșif Sirbu va rămîne de-a pururea în istoria sportului românesc, drept deschizătorul unui drum. Antecedentele sale, preveniteu porcă acest mare sportiv. MIRAI COCIU

Pas greșit la Constanța

În orice caz cu șanse cel puțin egale, dar spre surprinderea generală și neplăcută a celor, și desul de net. 2-4 Liga Otliel Bădescu și înfrîngerea cu totul neprevăzută a Emiliei Clou au contribuit la înfrîngerea. A.A.



DE GLOB PANA LA ORA 12

IN TARAR

In exclusivitate pentru „DREPTATEA” prin intermediul agentiei International Press Service

EVOLUTIA POLITICII LUI CLINTON FAȚĂ DE SADDAM

Cu o săptămână înainte de a fi ales în funcția de președinte, Bill Clinton a făcut prima greșală în politica externă...

„Treaba mea nu este să le dau un răspuns. Dacă vrea relații noi cu SUA și ONU tot ce are de făcut este să-și schimbe comportarea...”

Englezii încă îl vor pe Charles

Un sondaj de opinie desfășurat între 19 și 20 ianuarie în Marea Britania a arătat că majoritatea celor întrebați sînt favorabili succesiunii lui Charles la tron...

Armata iugoslavă recunoaște ajutorul acordat forțelor sirbe din Bosnia

Șeful Marelui Stat Major al armatei iugoslave, generalul Nikola Mandarić, a recunoscut deschis că sprijină forțele sirbe bosniace în valea râului Drina...

Impas în negocierile de pace

Coprezidenții conferinței internaționale pentru problemele fostei Iugoslavii, lordul Owen și Cyrus Vance, vor aștepta, până la sfîrșitul săptămîinii în curs, pentru a vedea dacă se poate debloca sau nu actualul impas...

Rusia se distanțează de diplomația occidentală

Rusia s-a distanțat deschis de diplomația occidentală, așa cum solicită de mai mult timp opoziția conservatoare...

Salariile Puterii

Potrivit unor surse parlamentare, guvernul Văcăroiu a înaintat Senatului și Camerei Deputaților proiectul de lege privind noile salarii ale Președinției, membrilor guvernului și parlamentarilor...

Revenirea securității în întreprinderi

Persoane apropiate unor directori de fabrici de stat, afirmă că acestia sînt tot mai frecvent căuțați de „persoane din fostă securitate care le dinvestesc despre sabotaje, pînă la urmă securității etc.”

O delegație a Convenției Democratice la Rotterdam

In perioada 31 ianuarie - 7 februarie a.c., dl. Corneliu Neagoe primarul Constantei, va face o vizită la Rotterdam, răspunzînd primarului acestui oraș...

Cenaclul București-Chișinău

Generalul maior Titus Gârbea, martor ocular al Unirii din 1918 - atît la Chișinău, cît și la Alba Iulia - va face o evocare a evenimentelor de atunci în cadrul sesiunii de joi, 28 ianuarie a.c., a cenaclului organizat de Societatea Culturală București-Chișinău...

SECRETUL PUTERII

„Nu confundă demnitatea cu timiditatea, să nu se cheată în rolul lui „sparring partner” comedia a democrației a ridiculiza Puterea...”

VEȘTI DIN BASARABIA

Tentativă de a se repune la vot chestiunea referendumului

Trimitul Rompres, Iosif Dumitrașcu, transmite: La Chișinău au fost reușite marile lucrări sesiunii Parlamentului Republicii Moldova...

Încă o diversiune: noua hartă generală

„Harta generală a republicii Moldova apărută recent nu poate fi difuzată”, consideră colegiul departamentului de stat al limbilor...

Liderii CSI trebuie „spînzurați de picioare”...

La Tiraspol a sosit o delegație de reprezentanți procomuniști ai Rusiei condusă de Saji Umalotova...

„Aderarea Basarabiei la CSI înseamnă război civil”

„Aderarea Basarabiei la CSI ar însemna un scutit peste mormintele celor schingiați, împușcați, arși, uciși în lupte de către dușmanii noștri...”

Ratificarea tratatului dintre Abhazia și Transnistria

Agentia „Olviapress” de la Tiraspol a dat publicității un comunicat din Transnistria, la 26 ianuarie...

„Aderarea Basarabiei la CSI înseamnă război civil”

„Aderarea Basarabiei la CSI ar însemna un scutit peste mormintele celor schingiați, împușcați, arși, uciși în lupte de către dușmanii noștri...”

Ratificarea tratatului dintre Abhazia și Transnistria

Agentia „Olviapress” de la Tiraspol a dat publicității un comunicat din Transnistria, la 26 ianuarie...

Redactor șef: MARIANA SIPOȘ
Editorialist: BARBU CIOCULESCU
Secretar general de redacție: CORNELIA SINDIE-CONSTANTIN
REDACȚIA: Augustus Costache, Romulus Cotea, Ioan Frincu, Alic Mirza...